
Ч. ЗО. Львів, Пятниця дня 7 (19) лютого 1897. Річник І.

Передплата
на >РУ СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
цїлий рік . . . 12 р. ав.
пів року . . . 6 р. ав.
чверть року . . 8 р. ав.
місяць . . . . 1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

.Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Реданция, адмінїстрация і 
експедицня »Руслана» під ч. 9 
ул. Копррнїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неоиечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Листи до русної інтеліїенциї.
Прояви розуму і мисли чоловіка, хоч 

як они ріжнородні, не усувають прецінь 
можности виснованя певних правил, після 
котрих відбуває ся консеквентне мислене. 
На такім управильненю гадок основана не 
лінії кожда наука, але іі кождиіі іиісказ, 
кождий поступок, кожде стремленє до пев
ної мети, словом кождий розважний крок 
тямучого, здорово-мислячого чоловіка.

Прямуючи до заложеної цілії нераз він 
сходить на блудну дорогу, нераз опускає 
»битий шлях* зелїзної консеквенцнї і го
нить за блудною ідеєю, що приманює єго 
до себе фальшивим блеском —  однак при
ходить хвиля, в котрій він схамене ся, по
водить оком довкола себе, порівнує свою 
теперішність з мннувшостию і з своїм на
міром, досьвід і вправлені працею сили ду
ха дозволяють єму піднести ся гадкою 
виспіє, побачити своє діло предметово, роз
глянути ся ясно по цілім окруженю і ие- 
ресьвідчити ся, що не туди єму дорога.

Тож завертає о один досьвід богатшщі 
до »битого ш ляху« рад і щасливий, що 
в час прозрів, що віднайшов той шлях, сю 
єдино правдиву, єдино певну дорогу до 
своєї мети. Віднайшов він єї лиш тим, що 
з’умів порівняти ціле своє окруженє з со
бою, з своїм наміром і метою, а з ’умів се 
вчинити, бо тямив добре свою минувшість 
і мав вже в собі досить вироблені душеві 
сили, щоби двигнути ся виспіє, розглянути 
ся докладно і оцінити своє положенє.

Якеж то щастє для трудолюбивого.' 
тямучого чоловіка, що істнує справді такий 
»убитий шлях* неумолимої, стіішої наслїд- 
ковости! Вія єго спасеиєм.

Каже с я ,» для тямучого «, себтосьвідом о-; 
го свого наміру, своєї ц іл ії , яку полюбив ці
лим єством своїм, для чоловіка, у котрого 
всі сили душ еві фунґують нормально у ко

трого серце, воля, розум згідно працюють, 
згідно бажають, спільно стремлять до одно
го —  до обдуманої мети.

Тим »убитим шляхом* се п р а в д а , 
» С ь в я т а  п р а в д а « , провідниця житя на
шого і одиноке нрибіжище тих, що в те- 
перішних часах удаваня, бляґн і ложи, 
підлещуваня, самохвальби і зарозумілости, 
підлої зависти і завзятої ненависти, заслїн- 
леня і брутальних напастий не затратили в 
собі почути чести і благородності!; оби- 
джені тими відражаючими проявами відвер
тають ся оші з болем і огірченєм в сер
цю до сьвятого огнища правди, котрої їм 
ніхто видерти не в силі. Відбереш майно 
чоловіковії, позбавиш єго чести у несьві- 
домих, видреш любов з серця, але правди 
ти не в силі відобрати, бо она на перекір 
фарисеям і перевертням завсїгди однака і 
вийде із всіх лайок, боро, клевет і наруг 
в непорочній своїй чистоті —  як не нині, 
то завтра, то в будучности!

Поки-що »шляхи биті заросли тер
нами«. —

Колиж та правда так важна, так спа
сенна в житю чоловіка —  побіч віри без 
сумніву відкриває она найважнїйшу ролю—- 
тож кождиіі до неї стреміти повинен ВСЇМИ 
силами душі своєї, а коли раз отворить ся 
перед ним знане єї, мабуть обовязком єго 
буде придержувати ся єї стійно, шанувати 
єї і встоювати ся за нею, наколи би хто єї 
обнджав. —  Питане: »Чи в такім случаю 
можна єї отверто і іцнро виповісти?

В науках се справа вже давно порі
шена, там ходить власне о вислїд правди 
а висказанє, виявлене єї необходиме, на
коли знане людске має ся опирати на не
похитних основах.

А в відносинах житя суспільного?
»ГІравда в очи коле«, каже пословиця. 

Річ певна, але лиш длятого, що висказа- 
нєм єї відслонює ся покривка гріху, ізза 

| котрого стидатн ся приходить, бо, на жаль

сказати, не завсїгди оуває сей стид при 
самій провині, а слідує він доиерва, коли 
она виявить ся. Се одна з слабих сторін 
чоловіка, котру психольоґічно вияснити 
легко, але годї оправдати перед основними 
вимогами етики! Провина остає ся прови
ною, гріх гріхом, чи він явний, чи нї, а 
сором природним і конечним єї наслідком, 
наколи виновник не убив в собі совісти, 
котра стоїть на сторожи правди.

З того консеквентно випливає, що 
прояв стиду є знаком безперечно добрим, 
бо ВІН СЬВІДЧІІТЬ о чутливій, живій совісти, 
і є до певної міри запорукою поправи; сей 
прояв стиду є знаком тим красшим, чим 
меньша була сьвідомість провини.

До такого вислїду доходить сьвяще- 
ник в відношеню до своїх парохіян, отець 
до своїх дїтий, учитель сповняючий свої 
обовязкп взглядом повіреної собі молоде- 
жи, судин слідячи внновників, і всяка вдасть 
сьвітска чи духовна супротив своїх підвла- 
стних: того рода настоятелі мають, як 
всім звісно, зі свого становища або з уря
ду обовязок відкривати і виявляти правду 
і стреміти до поправи внновників. Тож і не 
диво, що їм ніхто того за зле не почитає, 
а самі виновннки, хоч з початку часом 
стрібують опирати ся, вкінци ирецїнь по
копані виявленєм піддають ся наслїдковп 
свого учинку, корячи ся перед могучостию 
»сьвятої правди«.

Однак в тих случаях заходить тісна 
знизь межи приписаним, правшім або при
родним обонязком тих поодиноких лично- 
стиії або властий з одної сторони а про
ступками, гріхами і ріжного рода прови
нами з другої. Тож хоч »правда в очи 
коле«, приймає ся єї покірно.

Як-же річ та стоїть в свобідних відно
синах горожан супротив себе?

Цілої казуїстики відношень одного го- 
рожанина до другого в житю щоденнім і 
публичнім тут вичерпати трудно, а з ко-

і)

З сїльских образків.
М и х а с ь о.

і.

Гануська була круглою сиротою без вітця і 
матери; зросла от так як билина у поли без пе
стощів, без солодких слів, без потіхи а мрже- 
може і без радости. Батька і матір пригадує 
собі тілько трошечка наче через сон; лише то- 
та хвиля найліпше убила ся її у тямку, коли 
з хати одної днини підчас великої слабости ви
носили разом чотири мерці: батька та неньку, 
брата і сестру. Тогди могла вона мати може 
з вісім або девять літ. Її маленьку, заплакану, 
розчіхрану та опущену взяв до своєї хати дадь- 
ко Стефан Джовган, а з нею забрав і худобу, два 
вози, пару волів, коні, плуги, борони, кожухи, 
полотна, збіже, ба навіть деякі будинки попере
возив на своє обістє. А хату засунули на засув, 
вікна позабивали дошками, подвірє позапирали 
та позакладали плотами і дилем, і так відразу 
тамка, де було житє, метушня перед кількома 
ще днями, розгостила ся тишина та мертвота. 
Один пес якийсь час ще тримав ся хати, у но- 
чи скавулїв проразливим, страшним скавотом, 
але ВКІНЦИ І ВІН мусів рушити СЯ В село, щоби і

собі пошукати якої поживи. Гануська дуже ча
сто прибігала на колишнє батьківске обійстє, 
але не подибавши нікого з давних, дорогих осіб 
назад вертала ще скорше чим прийшла до дядь
кової хати, щоби від тітки наслухати ся: «Ех 
ти мерзена, куди ти пльонтаєш ся, лазиш?!«

Тета Ірина була жінка остра, сварлива, ро
боча наче пчола, але при тім і лиха. У неї са
мої було пятеро дрібних дїтий: три хлопці та 
дві дівчини. Джовганн мали ся не зле. Хата 
у них нова з ялового здорового дерева, з коми
ном, в середині побілена та обведена в два ряди 
попід самісенькі образи дрібними синими дзяб- 
ками. За хатою стайня та хлїви, а в стайни ху
дібки щось з десятеро. Не так Стефан, як Ірина 
була скупа, вона десять разів обернула в паль
цях дрібний гріш, закн єго видала. Длятого анї 
наймит анї наймичка не могли у Джовганів дов
го попасати.

—  Робити кажуть, а навіть їсти не да
дуть! —  говорили про них наймити. За того 
нераз Стефан розсердить ся на жінку та по
сварить.

—  Ти би троха уважала на людий, щоби 
про нас так не говорили та не обносили нас по 
всіх сусїдних селах —  каже Стефан.

—  Що люди?!., ще ся той не вродив, щоби 
кождому догодив —  най говорять здорові, а ме
ні се й не при голові! відрубає Ірина.

—  Слухай стара, хліба не переїш, сьвітане 
пережнеш, маєтку з собою не забереш до гробу, 
от схамени ся троха!

—  Або в мене дїтий нема; дивись, пятеро 
як мишенят, є на кого робити!

—  Наймита не дістанеш!
—  Обійдусь без наймита, сама зроблю.
—  Не зробиш!
—  Зроблю, не журись; —  Гануська чейже 

дармувати не буде і єї до роботи нажену!
—  Ганусю?.. таж она дитина!
—  До роботи дитина, а до їди дівка!
—  Абож вона не має з чого вигодуватися? 

Чиж не забралисьмо стілько добра по небіжчи
ках Городних?!

—  Пригадав собі колишний сніг —  цоко- 
тїла Ірина —  то вже длятого має Гануська ро
сти на неробу?! А щоби мені твоя сестра ска
зала колись на тамтім сьвітї, як би єї дитину 
виховала на ледащо?., га?!

І гонила Ірина сироту до роботи з хати як 
щеня; з малку до курий, качок та гусий, потім 
до худоби, а опісля до серпа, мотики, веретена, 
пранника, ступи, жорен а навіть до ціпа. Коби 
була хоть троха прибрала; а то Гануся ходила й 
боса і обдерта аж до самісенької зими: нераз 
диготїла зубами посиніла від студи аж жаль 
збирав на ню подивити ся.
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нечности і з огляду на певну вдачу, певні 
наклони і хиби національного характеру 
нашого добре буде обмежити ся до суча
сних відносин специфічно руских.

Тут знатокови питомої нашої вдачі 
силою накидає ся питане: »Звідки право і 
хто се той, що сьміє осуджувати поведене 
наше'?« Відповідь: »Кров з крони, кість 
з кости вашої — се-ж і право!«

Але вроджений дух оиозициї закидає 
дальше: »Се зарозумілість! Ми самі зна
ємо, як поступати! Ніхто не сьміє нас по- 
учувати непрошений!« Відповідь: »Не мо
жна в тім добачити ся зарозумілости, на
коли хто ведений благородним наміром, 
хоч і непрошений жичливо і приязно звер
тає увагу свого приятеля або свояка на 
похибки в єго поступованю. Розумний сво
як і приятель не возьме того за зле, а 
противно прийме з вдячностию замітки, бо 
знає, що чоловік учить ся до смерти, що 
рідко коли має він нагоду і зможе приди- 
вити ся собі предметово і що засліплений 
самолюбством неохотно почуває і признає 
ся до хиб і слабих сторін«.

Д о п и с и.
Відень п /, 1897.

«Д'Ьло* аспірує на Борреііііег. Заки при
ступлю до властивої річи скажу кілька слів для- 
чого я вибрав собі «Руслана* а не ніякий інший 
руский дневник, хоть у Львові виходить такий 
знаменитий дневник «Галичанина»« разом зі 
своїм додатком п. з. «Д'Ьло!» Річ ясиа, що по- 
перше нї одна з тих двох часописий в одній 
особі, не помістить статі писаної фонетикою, по 
друге «Руслан*, сли виходимо з точки націо
нальної, мені він близшнй.

Читаю досить пильно те чесне «Д'Ьленько* 
і приходжу до того пересьвідченя, що воно не 
тілько безконечно наївне, але і некойсеквентне. 
Раз пише про якісь молодечі ідеали, — славить 
бесіду голови «акад. громади* — то знова ви
ступає проти тої молодежи, котра придержує ся 
таких ідеалів. Так приміром ославлена «Січ* із 
своїх кнайп і РорреПііт-ів (гляди статі Лавріна 
в «Правді* з р. 1892—93 і дра Франка в «На
роді»), що завсїгди иасьміхала ся із всяких ідеа
лів, із всеї'О, що тілько людині може бути доро
гим, сего року обновилась. Прибули нові люди 
з иньшими поглядами, з молодечими ідеалами; 
до них пристало кількох старших і вони на пер
ших вже загальних зборах переиерли свій виділ. 
Не стало то ся случайно, як подає в новинках 
«Д'Ьла* анонїмний дописуватель, — бо Той сам 
анонім провалив ся проти молодшого товариша, 
діставши 3 голоси против 15. От і розпочали ті 
«ідеалісти* реформувати »Сїч«: завязали два 
научні кружки, стали устроюватн відчити у се
бе і в »Родині'*, про котрі згаданий анонім в тім 
самім додатку до «Галичанина* виражав ся ду-

И,
Йшли дни за днями, летіли тижні, місяцій 

літа як бистра вода, не вертаючи ся назад; — 
а Гануська росла як калина у лузі. Іринині діти 
не раз слабували: то знетїнє, то насерна бо
лячка, то пристріт, то вроки та Бог зна’ що, а 
Гануську і палець не заболить, здорова як оріх, 
весела як веселівка на хмарнім небі, румяна як 
рожечка в дівочім огороді'. Чим більше робить 
та горює, тим здоровшою ся чує. Одно тілько 
Іринове лаяне та страшні проймаючі проклони 
хватали єї нераз за серце, давили за безвинну 
душу та витискали не одну горячу слезу 
із очий.

— Чого мені жити на білому сьвітї? — ду
мала Гануся — чи не ліпше з берега та в воду?.. 
меньше буде гріха, меньше проклятя!..

Чого ти плачеш?., нераз питав ся Стефан, 
заздрівши слези на дівочім личку. Однак Га
нуська чим скорше запаскою обтирала очи, 
обертала ся та йшла до своєї роботи, не гля
нувши навіть на дядька.

Так прожила Гануська у Джовганів два- 
найцять довгих тяженьких літ. За  той час кіль
ко то де-чого в селї змінило ся; але всі тоті 
переміни сунули ся дуже скоренько та не спо
стережено иоперед дівочі очи, лишаючи, в ду
ші тілько неясні образи, ЩО ДЄСЬтКОЛИСЬ 
наче сонні привиди виступали у згадці'. Бать-

же похвально. А раз так наганьбили «молоді*, 
віршом умисне в тій цїли зложеним, в книзі 
кореспонденцийній «кнайпістів* за їх авантури— 
що навіть той сам анонім зачав думати про 
іспити. Але показали ся не за довго хиби у но
вих членів виділу: вони не уміли і не хотіли 
научити ся (слухай шанібна редакциє «Діла!») 
пити Порреііііг-ів. Давнішнє виділ скликував 
з уряду кнайпи журфікси, на котрих кромі пія- 
тик бували бійки. Новий виділ за весь час свого 
урядованя не устроїв ан'ї одної кнайпи (!) — 
Може-ж бути такий видїл спосібним до проводу 
товариства? Против такої новостн радили собі 
старі як могли, та старали ся видїл повалити. 
Се осягнули дуже легко: не платили вкладок. І 
Січи все так водить ся, що сли каснєр хоче 
стягнути з якого члена вкладку 50 кр., мусить 
йти за ним на кнайну і стратити кілька зр. 
Згаданий анонім казав все в «Січи*: Не буде 
так довго згоди, доки не покинете філїстер- 
ства, — кнайпа лиш може удержати згоду, -  
на кнайпі всї стануть «прияцьолами* (ірзізєіта 
уегЬа аноніма). Славні клієнти «Діла*,, котрих 
мораль і поведене всім звісне, з їх прославленої 
прогульки по Галичині, та з сего як один із 
них минувшого року лежав пяний, підчас ко- 
мерсу рускої депутацпї у Відни. А кого-же «Діло* 
обкпдує болотом в деморалізую чий спосіб? 
Тих, що репрезентують найкрасшу частину на
шої молодїжи, тих, щ о  придержують ся ідеалів 
голошених ще недавно самим «Ділом*. Д іло  вто
рує тепер за своїм приятелем-анонїмом: «Се філї- 
стри, не уміють пити, псують все забаву, не хо- 
тять бути фуксамн, виходять демостративно 
з реставрацій', як зачне ся кнайпа: говорять про 
якісь неможливі ідеали, тягнуть нас між своїх 
людий до «Родини*.... се просто безхарактерйі шту- 
баки!« — Хтож сей приятель «Діла*, господин 
анонім? Се чоловік, що так само як «Діло* 
має чотири лиця; він жиє з всїми людьми, вся
кої партій', а по за очи бреше на всіх (розумівсь 
і на «Діло* і то ще як!) Доказом от хочби се, 
що не підписує ся під своїми клеветами -  
звісно вихованець .«Діла*. Чогож се «Діло* так 
дзявкає? Що ему винні ті молоді люди? Всему 
винні ті фатальні збори (надзв.) товариства 
Шевченка. .Аранжери надзвичайних сих зборів 
(15 членів оиозиц.) відкликали ся між іншими 
і до тов. «Січ*. Щож зробив грішний радикал, 
заступник голови тов. «Січи?» Він (о горе! про
клятий!) постарав ся о скликане загальних збо
рів, реферував сам тую справу і — слухай 
чесна редакцію «Діла!*.—доказував, що наукове 
товариство не повинно бути в руках якоїсь 
клїки, але власностию цілого народу, та що во
но не повинно підпомагати політичних ґазет, а 
тим більше такого г е р м а ф р о д и т а ,  т а к у  
г н и л ь  м о р а л ь н у , я к  « Д іл о * . Пан анонім 
доніс про се «Ділу* і воно від того часу давай 
нападати то на видїл, то на заступника голови. 
Заміщає цілі шпальти лиш лайками на наших 
молодих людий.

ківска хата за той час облетіла з тинку, 
дах поріс чорнозеленим, темним мохом, стіни 
улізли в землю, нодвіря заросло травою, деякі 
дерева в садї поусихали. Ірина попалила їх, на
віть грядки в огородї змінили ся; не такі як за 
мами. Один явір, що стояв біля воріт, на гумнї 
розріс ся, розложив гилє геть аж на вигін, — а 
з явориною виросла, покраснїла та розцвила ся 
як півоня в маю Гануська. Румяна, довговида, 
з ясними синнмн очима, струнка як на ставі 
тростина, бери та пиши тілько на папери. Сама 
Ірина завидує єї краси та вроди.

-  Кажуть люди, що я сироту мору голо
дом та наганяю до праці, от, най лиш подивлять 
ся, така як ланя! — нераз казала до сусідів.

— За  сиротою Бог з калитою! — відпові
дала на тото неодна.

— Абож я її кривду робила?.. Не виросла би 
на таку та не покраснїла би!

Уже і й парібки зачали кружляти коло Га- 
нуеьки наче дрібні метелики коло квіточок скроп
лених раннішою росою. їх манила не тілько ді
воча краса, але і се поле та житло, що спадало 
на сироту. Однак в Гану синім серци якось ще 
не обзивала ся любов; часами якась невисказана 
туга заляже душу, але за чим та пощо, сама 
вона того не знає; часами і слеза наче дорогий 
жемчуг покотить ся по білому личку, не знати 
чи витисне єї згадка про сирітство чи що инь-

Для характеристики клієнтів «Діла* розка
жу один епізод, а знаю про се докладно. Одно
му з «ідеалістів* померла мати (батька уже не 
мав) і єго візвано телеграфічно до Галичини на 
похорон. «Кнайпіети* з великої радости устрої- 
ли кнайну а анонім в торжественній бесїдї обі
цяв «зафундувати 15 Борреіііігів*, сли згаданий 
«ідеаліст* не поверне до Відня, прочі поважно 
вставши з місць ударяли своїми Борреііііг-ами 
з восклнком: „ргозії!". Чи се не зьвірство ша
нібна редакциє «Д'Ьла?* На таке постунованє де
яких членів «Січи* «Діло* не зважає. Мовчить 
про всяку деморалїзацию, якоби она не була. 
Все прощає, але сего, що новий видїл висилав 
до «Руслана* і «Буковини* новорічні желаня 
«Д’Ьло* не в силі забути. Видїл уважав се ак
том куртуазні' а заступник голови, котрий яко 
заступник голови і секретаря в тім часі, був 
обовязаний зредагувати і вислати ті бажаня 
противив ся сему зразу із принцпиіяльної точки; 
но відтак пристав на висилку таких чемностий 
всім часописям — к р о м і  «Д'Ьла*, котре після 
єго гадки того не варта. Однак пізнїйше поста
равсь нньший член виділу.

Новий виділ побачивши, — що з своїми 
товаришами, а передовсім з анонімом, до котрого 
суть претенсиї фінансові ще з часів єго завідо- 
ваня касою, не дійде до кінця, —- постановив 
уступити і при тоїипі недовіря голосував сам 
в користь своїх противників. Тут годить ся 
спростувати лож пана «аноніма* котрий каже, 
що принцнпіяльної опозицій' проти «Д'Ьла* не 
було. Тепер то отворило ся поле до сплетень 
«Д'Ьла* і пана аноніма. В 20 ч. вилив д о д а 
т о к  до  « Г а л и ч а н и н а *  всю свою злість 
а вичисливши при кінцн статі всіх своїх про
тивників, в кождім слідуючім числї вертає до них. 
При тій нагоді обидила тота, радше гумористич
на як політична часопись задля своєї наївности, 
також і товариство «Родину*. — На сю обиду 
«Д'Ьла* вислала «Родина* спростоване, но ре
дакцію «Д'Ьла* не помістила; вислав своє спро
стоване і заступник голови «Січи* але «Діло* 
тримає ся тої засади: «Коли клевечу на кого і 
утримую своїх читателїв в блуді, то булобн не 
консеквентно позволити оправдуватись оклеве- 
таному. Правда моглаби вийти на верх*. «Д'Ь- 
ло* тепер не сконсолідувало ся з правдою, тож 
побиває єї де тілько може.

Василь Т-ий
член «Родини*.

Вісти політичні.
С п р а в а  к р е т е н ь с к а  вступила в нову 

фазу. Найновійша вість є та, що начальники 
сполучених під Кретою фльот евроиейских дер
жав одержали наказ, за всяку ціну спинити са
мовільну акцию кн. Юрня і не допустити 6 єго 
торпедовців до побережнії острова. З  Парижа 
іменно доносять таке: Держави европейскі для 
удержаня мира, по спільнім порозуміпю, веліли

ше. Але-ж бо і Ірина не рада була, щоби Га
нуська скоро віддавала ся; она знала добре, що 
з І ануською втратить не тілько безплатну, тиху, 
трудячу та щиру робітницю, але иозбуде ся та
кож кілька нивок доброго поля, сїножатн, ого
рода та деяких статків.

Доню — казала она нераз любязно — тілько 
твого що дївованє, як віддані ся, пропало все! — Го
рюй тогдн аж до гробової дошки! Дивись на мене, 
чи великий мені гаразд, хотяй і чоловік не лихий, 
і діти не согірші і достатки не малі.

— А чогож ви ще хочете? несьміло пита
ла ся Гануська.

— Нвго?.. тої утіхи, що я мала дівчиною; — 
ночкай згадаєш нераз твоє дївованє!

— Не знати чому?
— Чому?., колись пізнаєш чому!
Гануська сама не знала, чи тета говорить 

по щнрости, чи з вирахованя; — вона розбира
ючи своє минуле житє, думала собі: по чім та 
чого за тим тужити, що минуло ся? хибаж оно 
несло для мене радість та втіху? хиба блищало 
для мене коли іцастє?.. От добре, що-загуло, не
ма, нема за чим тужити та жалувати; — навіть 
тих літ пережитих в праци та серед тітчиних 
проклонів не жаль мені!.. Д. Л.

(Далі буде).



з

за  всяку ціну не допустити до нарушеня мира 
через Грецшо. Рівночасно телєґрафують з Пе
тербурга: Росия заявила ся рішучо проти при- 
лученя Кретн до Грециї. В кругах диплом а
тичних панує велике огірченє по причині нероз
важної акциї Грециї. З  Риму доносять: Держа
ви европейскі порішили, щоби кожда з них 
з  осібна обсадила поодинокі місцевости на 
острові. А з Берлина подають вість, іцо ко- 
мандант корабля »королева Авґуста* одержав 
приказ в порозуміню з начальниками фльот 
европейских не допустити до ніякої акциї во
єнної на Кретї. Супротив тої рішучости держав 
европейских видає ся досить сьмішною вість 
подана з Парижа, мов-то король Грециї мав 
виразити ся: За мною стоїть одна могуча дер
жава, а ирочі держави суть немощні.

Рівночасно доносять з Царгорода, що Ту
реччина рішила утворити дві ескадри з девяти 
воєнних кораблів і двайцяти суден торпедовпх. 
До сих ескадр прилучать ся турецкі кораблі 
стацийні на морю Середземнім. Мінїстер мари- 
нарки зажадав надзвичайного кредиту 500.000 
фунтів турецких. Видко, що Туреччина на вся
кий случай лагодить ся до війни.

В суперечності! з виспіє поданими вістями 
покоєвими стоїть донесене з Льондону, що вій- 
ска грецкі заняли форт Аґія і заполонили 400 
Турків, між тими 100 людий з війска регуляр
ного. Ггапкїигіег знов подає, що цариця- 
вдова вислала брату свому королеви грецкому 
Юриєвн, таку телєґраму: »Нетерпеливо вижидаю 
вістнй від тебе. Ми зробимо все для тебе, що 
лише дасть ся. Страшна річ, що ваш син (кн. 
Юрий) находить ся в такій небезпечності!*. В А- 
тинах покликано під зброю дві кляси резерви 
маринарскої. На представлене репрезентантів 
держав, в котрім заявлено желанє, щоби Гре- 
цня витягнула свої війска з Кретп, відповів мі
нїстер справ заграничних Скузес, що висилка 
війск не має характеру зачіпного, але наміряє 
лише успокоїти Крету і причинити ся до скрі- 
пленя мира европейского, на котрім Грециї 
найбільше залежить.

Сойм галицкий.
( З а с їд а н є  15-те, д. 13. л ю т о го ).

Засїданє відкрив маршалок о 10і/, перед 
полуднем. Над справозданєм комісиї шкільної 
в справі внесеня п. Солєского о орґанїзациї на
родних шкіл забрав голос п. С р е д н я в с к и й  і І 
жалував ся на перенесена учителів. Квоту на { 
перенесена піднесено з 3000 на 5500 р. Семина-! 
риї не мають стичності! з селом і для того се- і 
минаристи не відчувають потреб народу. През. 
Б о б ж и н ь с к и й відпер всі закиди. Перенесене ! 
учителів відбуває ся на основі збірної ухвали і 
власті! шкільної, отже о самоволї не може тут І 
бути мови. Квоту на перенесеня підвнсшено, | 
позаяк постановлено не тілько старшим, але і 
молодшим учителям звертати кошти перенесеня.

Згідно з внесенєм комісиї шкільної візвано [ 
Раду шк. кр. 1) щоби застановила ся, чи не б у -! 
лоб можливо акцию Ради ш. кр. в цїли з’орґа- ( 
нїзованя шкіл народних уложитн в проґраму { 
з гори на час 15—26 літ так обчислений, щоби і 
по скінченю сего періоду дана була сгіромо- { 
жність побирати науку елементарну всеї моло-1 
дежн нашого краю в шкільнім віці; 2) щ оби; 
проґраму такої акциї на кілька літ найблизших і 
обчислену приготовила на найблизшу сесию І 
соймову. Сю проґраму має виділ кр. розглянути { 
з фінансового боку і предложитн й від себе 
справозданє соймови.

На внесене комісиї зелїзничої ухвалено 
■орґанїзацию сталого бюра зелїзничого.

В справоздашо банкової комісиї сконстато- 
вано, що орґанїзация кредиту селяньского по
ступила значно вперед. Постановлено доповнити 
сіть істнуючих в краю льокальннх інституций 
кредитових і закладати нові, а заразом достар
чати їм засобів грошевих. Сойм поручив видї- 
лови кр. наклонювати репрезентацій повітові до 
закладин таких інституций і визначив на кошти 
орґанїзациї 10.000 зр. В 8 повітах заінїциював 
виділ кр. заложенє повіт, щадниць а в однім 
повіті утворене товариства задаткового. Окрім 
того 6 рад повітових з власної інїциятиви за
снувало щадницї. Щоби пособити інституциї 
фондами, предкладає виділ кр. розширити по
руку краю за облїґациї комунальні до 15 мілїо- 
нів, і тим способом можна буде селянам уді
ляти 6% позичок амортизацийних.

П. П а ш к о в с к и й  вимагає, щоби більше 
дбати про повітові щадницї, як задаткові това
риства. Селянин потребує кредиту на довгий 
речинець, а такий може найти в щадницї, де 
цдвічає лише за позичену суму, коли тимчасом 
в задатковім товаристві мусить бути членом і

приймати більшу одвічальність. Банк кр. не
рівномірно трактує задаткові товариства і щад
ницї повітові, бо першим уділяє кредиту на 4 %, 
а щадницям на 41/2. Бесідник ставить в сїй 
справі поправку, котру принято з внесенями 
комісиї.

По принятю закона дорогового в третім 
читаню почала ся дальша розправа загальна 
над буджетом.

П. А б р а г а м о в н ч  зазначує, що уміркова- 
нє і поважний тон знаменують соймові обради, 
відріжняючи наш сойм від иньших парляментів. 
Не може однак сего признати п. Окуневскому, 
котрий має свою окрему проґраму, але стоїть 
зовсім окремо і воює яі^ лицар середновічний, 
зранюючи себе часто власним оружєм. Ухвале
не закона дорогового треба завдячити сторон- 
ництву людовому, котре згодило ся на 10°/0 до
даток в тім переконаню, що людність зможе 
сей тягар видержати. Бесідник каже, що сойм 
галицкпй має всі прикмети соіїму хлопского, бо 
дїлає в користь селян. При викупні пропінациї 
зиск з сеї фінансової операциї віддано імен
но на внесене консерватистів в користь 
краю, хоч правительство предкладало віддати 
дві третини тих зисків управненим і так зро
блено на Буковині. Закон шкільний дав пільги 
селянам. Крім того вичисляє бесідник ухвалені 
закони в раді державній, що принесуть пільги 
низшим верствам, як реформа податкова, ци
вільна процедура, закон конкуренцийний, деше
ва сіль для худоби, ревізия катастру ґрунтово
го і т. п. Наслідком нового закона податкового 
стан убогих ремісників буде зовсім вільний від 
податків, а иньші ремісники будуть о 1І3 мень- 
ше платити, а селяни від січня 1898 дістануть 
від ґрунтового податку 10— 15°/0 опусту, коли 
тимчасом податок особисто доходовий спаде на 
дідичів. Солідарність ніколи не уважали ми цї- 
лию, а стояли при тім в почутю народнім і со
лідарність буде, хочбн найшло ся кількох, що 
мало мають народного почутя. Бесідник має на
дію, що скоро ті вступлять до кола, то по тиж- 
днн переконають ся, що все говорене про коло 
є фальшом.

П. Б е р н а д з ї к о в с к и й запевняє, що лю- 
дове сторонництво стоїть при прапорі католиц- 
кім, хоч єго остентацийно не вивішує. Признає, 
що коло богато зробило під взглядом економіч
ним, але нарушило національні чувства голдом 
по смерти царя Александра III. Теориї Козьмя- 
новскі ведуть до космополітизму. Посли людові 
вступлять до кола, скоро в дусі поступовім бу
де змінений реґулямін кола.

П. Н а й к о в с к н й  (молодший) полемізуючи 
з п. Окуневским виказує, що Поляки радо роблять 
устуикн в користь Русинів, бо нарід руский є 
добрий і льояльний, але тягнуть єго агітатори в 
иньшпй бік, як се було при голосованю над 
жертвованєм замку вавельского на цїсарску ре- 
зиденцню, де навіть льояльних селян намовлю- 
вано до опору.

II. В у й ц їк  жалує ся на неправно перево
джені правибори.

II. Д їд у ш и ц к и й  Войтїх відпирає закиди 
Бериадзїковского і доказує, що консерватисти 
зберегли почуте національне, котрим тепер пе
реймає ся і люд. Праця в житю народу подібна 
до праці одиниці; хто чванить ся, сего назива
ють друкарем; хто рахує ся з словами, того 
звуть розумним. Най се має на тямцї сторон
ництво людове. Кіньчить тим, що в солїдарно- 
сти є сила.

П. І І ін їн ь с к и й  яко справоздавець ґене- 
ральний виказує потребу винайдена нових же- 
рел і ощадности; на замітки пн. Окуневского і 
Барвіньского відповідає що більшість соймова 
була все прихильна економічним і національ
ним потребам руского народу. В річи Бернадзї- 
ковского не бачить ясної проґрами сторонниц- 
тва людового. Похваляє, що оно стоїть на на
роднім ґрунті і на тім полі можна спільно по
борювати социялїзм яко спільного ворога. ІЦо 
до солїдарности були слова п. Бойка.симпатнч- 
нїііші, як слова п. Бериадзїковского. Солідар
ність мусить бути без застережень. 0  тім, чи 
що користне для краю, не може рішати одини
ця а ціле коло. Скоро посли людові війдуть до 
ради державної і приглянуть ся роботі кола, 
зрозуміють, що солідарність є основою нашої 
дїяльности.

Відтак приступлено до подрібної розправи 
буджетової, котру опісля відрочено до вечера.

Н о в її н к и.
— Вечерок з танцями. В Стрию, заходом Рус

кого Касина відбуде ся 25. с. м. в сали під »Чор
ним орлом* вечерок з танцями. Сей вечерок бу
де послїдним в тих мясницях, тож комітет надіє 
ся, що II. Т. ІІублика збере ся численно.

— Поворот о. Ів. Воляньского з Бразилії. Вчера 
вечером о 8 годині приїхав в повороті з Бразилії' о 
Ів. Воляньский, куди іздив минувшої осени ра
зом з др. Сємирадским яко делєґат Виділу крає- 
вого. У ту далеку, небезпечну і повну трудів 
дорогу вибрав ся був о. Воляньский з своєю бл. 
п. женою. Люта хороба жовтої пропасниці' не 
дозволила однак єго благородній супрузї ділити

з ним труди і нести слово потіхи помежи не
щасних наших переселенців — а вонаж туди й 
тілько поїхала, щоби по раз другий послужити 
своїм землякам на далекій чужині. Онаж думала, 
що Господь дозволить їй так як в північній Аме
риці стати їм мамою-сестрою. Але дарма, Господь 
зажадав на тепер більшої жертви. На вступі до 
землі' бразнлїйскої лягла у могилу, щоби відай 
блисше у престола Господа благати Єго о лучшу 
долю для нещасних земляків. В далекій замор- 
скій країні спочали сї славні останки жени рус
кого сьвященика, сеї сучасної Марти Борецкої, 
що не то словом і ділом але і житєм своїм опе
чатала взір рускої жени-громаданки. О. Ів. Во- 
ляньский вернув здоровий з далекої подорожі!, 
хоть з великою і досмертною раною у своїй 
душі. Оцїняючи заслуги, труди і пожертвованє 
о. Ів. Воляньского витаємо єго щиро і сердечно 
на рідній земли і желаємо єму всего гаразду.

— Вечерок з танцями. В Бережанах відбуде ся 
21. лютого в сали урядничо-офіцирского касина, 
в готели галицкім вечерок з танцями. Вечерок 
сей устроює бережаньскнй Бонн.

— Огонь. В Белзї знищив огонь сего четверга 
ЗО жидівских домів і то найбіднїйшого населеня.

—- Насильство. »Куриєр Станиславівский* до
носить: Парохияне з Хриплина, станиславівскої 
диєцезиї розгнівані на свого пароха, що не зло
жив їм рахунків з грошин зібраних в скарбонах 
церковних, замкнули єго по сьв. службі Божій 
в церкві і не допустили, щоби замкнений парох 
бодай поживив ся або приодів ся в теплу одіж. 
Доперва, коли довідали ся, що над’їзджає ста
роста з жандармами випустили сьвященика. Епі- 
льоґ тої пригоди розіграє ся в карнім суді'.

— „Кигіег І_\уоіУ8кі“ подає, що славетний бур
містр Бучача, Бернард Штерн арештований. При
чиною арештована має бути над’ужитє урядо
вої власті!. Закидують єму також знакомство зі 
злодіями.

— Важне для кандидатів нотарияльних. Ц. к.
палата нотарияльна у Львові взиває всіх, котрі 
хотіли би убігати ся о субституцию ц. к. нотаря 
в Микулинцях, щоби внесли свої поданя в про
тягу 3 днів до тої палати.

— Рух поїздів. Рух поїздів зелїзшічих на лі
ніях Гадікфальва-Радівцї, Долина - Вигода і на 
льокальннх зелїзницях коломийских здержано 
знов від 15 лютого.

Памятник Ґетого. У Відни має станути па
мятник найбільшого поета нїмецкого Ґетого кош
том 50 тисяч зр. (зібрано вже 51.965 зр.) Па
мятник буде з бронзу на ґранїтовій підставі. 
Виконанєм сего памятника займе ся професор 
Гайльмер; будова скінчить ся в жовтнп 1898 р. 
В тім часї послїдуе також відслонене памят
ника.

— Конкурс. В державній службі політичній 
при ц. к. Намістництві Тпролю і Форарльберґу 
опорожнені дві посади концептових практикантів 
з річною платою 500 зр. Убігати ся о ті місця 
можна по копець лютого с. р. Компетенти мають 
внести свої поданя до Президій згаданого ц. к. 
Намістництва. До поданя треба доложити сьві- 
доцтва з трех державних іспитів правничих, ре
верс на удержанє, сьвідоцтво приналежності!, 
метрику уродженя і довід знаємостп бесіди.

Цінник л ь в ізс ко ї палати торговельної 
і промислової.

Львів дня®!8. лютого 1897.

1. Акциї за штуку.
пла
тять

зл. кр.

жада
ють 

зл. кр.
Зелїз. г. Кар. Людв. по 200 зл. мк. 216 50 220 —
Зелїз. Львів-Черн.-Ясси по 200 зл. валь.

ербл........................................................ 284 - 288 —
Банку гіпот. гал. но 200 зл. в. а. . 388 — 398 —

,, кред. гал. по 200 зл. в. ав. . 210 — — —
Гарбарнї в Решові по 200 зл. в. ав. 200 — 203 —
Фабрики ваґонів в Сяноку перед тим

Лїпінского по 500 кор. в. ав. 250 — —

II. Листи заставні за 100 зл. в. ав.

Банку гіп. г. 5’/о в. ав. з Ю°/о пр. . 110 10 110 80
., . ,4  і ,%  „ льос в 50 л. . 100 20 100 90

,, ., ,. 4°/0 „ в боль. по 200 К. 96 70 97 40
„ краєв. 41/2°/0 в. ав. льос в 51 л. . 100 50 101 20

4% в. ав. льос. в 57 л. 97 50 98 20
Тов. кред. гал. земс. 4% (перша еадіс.). 97 90 98 60

„ „ „ ,, 4% льос. в 41 >/2 літ 97 70 93 40
„ „ „ „ 4% „ в 56 літ . 97 40 98 10

III. ОблїГи за 100 зл.
Гал. фонду пропинац. 4% в. ав. 97 70 98 40
Буков. „ „ 5°/„ „ „ 102 75 — —
Комунальні Банку кр. 5°/0 (2 ем.) . 102 10 102 80

„ „ 4‘/Л„ (3 ем.) 100 — 100 70
Гіожпчкп краєв. 6°/0 ва. з року 1873 105 — — —

.. 4-/0 .. „ 1891 . — — —
,. .. 4"/0 по 200 кор. з р. 1893 97 50 98 ЗО
„ м. Львова 4% по 200 кор. 97 — 97 70

IV. Льоси.
Міста К р а к о в а ............................................. 24 50 27 —

„ Стаииславова .................................... — -------

V. Монети :
Дукат ц ї с а р с к и й .................................... 5 65 5 75
Наполеондор ............................................. 9 51 9 61
П ів - ім п е р и я л ............................................. 9 60 --  —
Рубель роснйскип срібний . . . 1 20 1 25

„ „ паперовий . 126 50 127 50
100 марок н їм ецких.................................... 58 60 59 —



4

Руска справа
о к а х 1 8 0 1  — 1 8

НАПИСАВ Н. В.
ір. в. а. З пересилкою 55 кр.
Дістати можна в кннгарнп 'Гов. ім. Шевченка, або в Ставропигінскій.

і л ю с т р о в а н е  п и с ь м о  д л я  р у с к о г о  н а р о д у
виходить у Львові під редакциею

Антона Березиньского
ТИЖДНЕВО к о ж д о ї пятницї.

Буде подавати поезиї, повісти, житєписи з портретами, поуча
ючі статї з істориї, письменьства, господарства, промислу, ві
сти про читальні, вісти політичні і суспільні. Крім того буде 

містити часті» забавну.
Передплата річно 4 р., піврічно 2 р., чвертьрічно 1 р., за грани

цею 8 рубл. (піврічно 4 рублі).
Редакция, адмінїстрация і експедиция Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

АГЕН Ц ІЇ Я ЧЛСОПИСШ Ї

А. Л Я Н Д О В С Н О Г О
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

з - ?

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти“  Ринок ч. 10.

перше і одиноке руске товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех 
Епархій, обезпечав будинки, худобу, господарскі 
знаряди, збіже в зернї і соломі, еїно в стогах 
і будинках против шкід огневих за можливо най

нявшою оплатою.

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі а договори заключені з першими Това
риствами контрасекурацийними подають „ДнЬ- 
строви“ можність обезпечувати і виплачувати і 
найвисші суми.

Поліси «Дністра» приймає Банк краєвии 
при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечатп ся через „ДнЬ- 
стерь“ після всіх можливих комбінації!! в Товари- ■» 
стві взаїмних обезпечень в Кранові, котре дає як 
найкорпетнїйші услівя і видає поліси і квіти в 
рускім язиці.

Товариство взаїмного кредиту „ДиЬстерг",
стоваришенє зареєстроване 8 обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третих лиць 
вкладки до опроцентованя по 5%. Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 60 корон. Позички уділяють 
ся тілько властителям реальностий, вільних від 
тягарів, за порукою двох членів. З позичок від
тягає ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аГенциї в місцевостях 
де «Дн’йстер'ь» не є заступлений, приймають ся.

(4-?)

|  ..ДНбСТЕР’Ь" '
I

І 
І 
І 
І 
і 
І І

,,ВаІ{аЬапд\л/ка“
стара, правдива житиївка, без цукру і анижу, в 
гиґієнїчнпх наслідках заступає зовсім францус- 

кий коняк, поручає

КАРО ЛЬ Б А Л Л А Б А Н
Львів, улиця Галицка ч. 23.

ГІочтою дві фляїнки ваги 5 клґ.
О р е ч е н є :

На підставі доходжень і дослідів хемічних 
носьвідчаю отсим, що горівка «ВаІІаЬанолтка» 
ЄСТЬ вистоялою і очищеною ЖИТНЇВКОЮ, вільною 
від фузлю і тим подібних примішок. — Тому 
орікаю, що. она єсть чистим, здоровим і гігіє
нічним напитком спіритусовим, котрий дїлає на 
устрій людский так само, як правдивий коняк.

Львів, дня 10 марта 1891 р.
Др. Бр. Радзїшевский в. р.

проф. хемії на університеті львівскім. (1-3)

Т. А. КАЛІЧЕК.

І
!
І
І
< Робітня
| у 6 р а н ь  ж ін о ч и х

у Львові, Ринок ч. 25.,
(І. поверх)

приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу-
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

4—?

іл ш глини
„Наукового Товариства імени Ш е в ч е н к а 4

у Львові, улиця Академічна ч. 8.
продає слідуючі книжки:

«Правда» письмо лїтер.-полїт. з року 1873, 76, 77,
79, від 89—94 по . . . . 201 зр.

,, XI. (1878) 2 томи 1 зр.; XIII. (часть літ.) — 50 ,. 
«Зоря» письмо лїтерат.-наукове рочн. III. V, VI.

(1886) без бібл. Зорі . . . 3 00 „
„ рочники VIII. (1887) IX. (1888) X. і XI. по

б зр., а XII., XIII.. XIV.. XV. і XVI. по . 600 
Д-р Огоновский. Істория рускої лїтерат. II. З зр.

III. 4 зр., IV. . . 100 „
„ „ ЗІийіеп аиї Зет ОеЬіеІе сіег іиіЬ.

ЗргасЬе . . . . Г50 ,,
„ „ Гальшка Острожска . . — 15 ,,

Остап Вересай, картина хромолітографічна . —50 ,. 
Михайло Драгоманів. Галицко-руске письменство — 15 „ 
Куліш. Шекспірові твори перекл. ч. І. (давно 3 зр.) ГСО „ 

„ Чорна Рада, повість . . . .  —80 „ 
„ Хуторна поезпя . . . .  — 50 „ 
„ Крашанка . . . . .  — 20 „ 

Юрий Федькойич. Довбуш . . . .  — 10 „ 
„ Повісти і оповідана . . •—20 „
„ Як козам роги виправляють . — 10 „

Д. Млака. Руска хата, Буковнньскнй альманах . — 60 „ 
Іван Нечуй. Повісти і оповіданії . . . — ЗО „

„ Сьвітогляд україньского народа . — ЗО ,,
„ Кайдашева еїмя . . . — 50 „
„ Навіжена, повість . . . . —20 „
„ Над Чорним морем . . . — 90 ,,
„ Хмари, повість . ГбО „
„ Причепа, повість ГбО „
„ Микола Джеря, повість . . —'80 „
„ Поміж ворогами . . . —'50 „
„ Попались . . . .  — 16 „

Ф. Заревпч. Бондарівна . . . .  — 10 „
Дрозд. В гостях добре, дома ліпше (опов.) . — 50 „ 
Евг. Горницкпн. Орлеаньска Діва, перекл. стих. —35 ,, 
Гуцул і Гуцулка, дві картини олійні по . . —'50 „
Памяткове число «Зорі» в ювилей Русалки Дні

стрової . . . . . .  —'50 „
Д-р Ом. Калїтовский. Апокрифічна література . — 35 „ 
О. Партицкий. Провідні ідеї в письмах Тараса

Шевченка . . . .  —'35 ,,
„ Темні місця в слові о полку Ігореві Г40 „
„ Слово о полку Ігоревім . . —'80 „
„ Скандинавіцина в давній Русн . — 20 .,
„ Істория старпнна Галичини . 3 00 „

М. Вовчок. Народні оповіданя, І. 45 кр., II. 35 кр. 111. —ЗО ,, 
0. Стодольский. Етноґрафня Славянщини . — 12 ,,
М. Цар. Надельмаєр, апостол свободи . . — 10 ,»
H. Устияновпч. Повісти . . . .  — 85 „ 
Байда. Одпсеєві плавники . . . .  — 10 „

,, Одисея ч. І. II. . . . . 220 „
I. Н. О вихованю. Підручник для женіцнн . — ЗО „ 
Іван Франко. Жіноча неволя в руских піснях на

родних . . . .  — 35 ,,
„ Захар Беркут, образ гром. жнтя Ру

сії в XIII.......................................... 1 ЗО „
„ Доповнене до Правди . . Г00 „
„ Фавст, траґедия Гетого . 1'50 „
„ Наші коляди, студия . . —'20 „
,, Без праці . . . .  —20 „
„ Украдене щастє, драма . . — ЗО „
„ Лис Микита . . . .  —'50 „
„ Нарис істориї фільософпї . . — ЗО „
„ Абу Каземові капці . . —'20 „

Денис. З ріжнпх країв і народів . , — 20 „
Гр. Григориєвич. ІПляхта ходачкова, комедия . — 15 „ 
І. Ланска. Обруситслї, повість з рос. житя, 2 ч. — 00 „ 
О. Обачний. Соцнялїсти межи семинаристамп . — 15 
Григ. Квітка. Маруся, оповідане . . . — 10 „
Яков Миколаєвич. Опис повіта Каменецкого . 100 „
Др. Юл. Целевич. Істория скиту Манявского . 120 „
Закон о загальнім ополчеяю . . . —'45 ..
Н. Гоголь. Оповіданя . . . . .  —35 .,

„ Вечерницї . . . . .  — 10 „ 
„ Мертві душі, повість . . Г80 ,,

С. Нагнибіда. Про руску иравопись . . — 05
Абґар Солтан. При стрілецкій ватрі . . — 40 ,,

II о ї З Д И З Є Л ї З IIII ц ь
від 1 н. ст. мая 1896 після львівского часу.

Відходять зі Львова.

до Кракова . . 5-16 9-18 6 10 зі 3-28 п 7-21 11-ЗОп
„ Підволочнск . 6 II _ Ю'08 2 -4 / п 11 -̂ ГІ

(з Підзамча) 6  «  II 10'25 3  01 П 11»
„ Черновець 6  46 II Ю-01 3-21 II 10-И
„ Стрия . . . 5-5Ч — ю-п Я  II 7-58 —
„ Рави рускої . — — 9-51 — 7-41 —
.. Янова . . . — — 10-21 З-зб*) — 9-зі

1-41*»)

Приходять до Львова

3-ь Кракова . . 5-48 п 9-ої 2-оо п 7-3£ 9'2£б 10-06
Підволочнск . —- 8-41 3-ю п 546 10 41 п

„ (на ГІідзамче) — 8-18 2-54 п 521 10® п
Черновець 8-04 2-37 6-49 10'Нп

„ Стрия . . . 8-зо 2-27 1046 12-46
„ Рави Рускої . 8-51 6-21 —
„ Янова . . . — 8*28 6-04 9-30 ~~

*) В неділі і сьвята не курсують.
**) Лише від 16 червня до 31 серпня тілько в неділі 

і сьвята.
Ті числа, в котрих підчеркнені мінути чорною лі

нійкою, означають п ору  н іч н у  від 600 год. до 5'59 год- 
вранцї.

Поспішні поїзди напечатані товстими буквами і озна
чені буквою п., поїзди блискавичні, при котрих нема во
зів III. кляси, буквою б.

Львівскій час розрізняє ся від середньо-европейского 
(зелїзничого) о 36 мінут, іменно коли після середньо- 
европейского часу єсть година 10, то після львівского 
єсть 10 год. 36 мів.

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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